
 

 

 

 

 

Milí přátelé, 

přijměte srdečné pozdravení z Nového Dvoru. Letos jsme otevřeli dveře 

nádhernému podzimu, kterému vládnou stále hřejivé sluneční paprsky. Do 

naší každodennosti vstoupilo opravdu výjimečné podzimní kouzlo. Ale to není 

vše, co bychom s vámi tentokrát chtěli sdílet. 

V dnešním dopise se s vámi chceme podělit o velkou radost, která nám byla 

dopřána. Ještě, než vstoupil podzim naplno do našich životů, udála se v našem 

klášteře výjimečná událost. Ve čtvrtek 14. září, o svátku Povýšení svatého kříže, 

složil své slavné sliby náš bratr Klement. 

Toto psaní se pro nás stalo jedinečnou příležitostí, jak vás s touto významnou 

duchovní událostí, která připomíná každému mnichovi jeho slavné sliby a 

vyzývá ho k otázce jeho osobní věrnosti, seznámit. A to prostřednictvím slov 

homolie Otce opata a nádherných fotografií Pavla Langra z fotografického 

spolku Člověk a Víra. Doufáme, že vás jedinečná symbióza slova a obrazu 

potěší a alespoň na chvilku vás obklopí atmosféra významného obřadu. 

Dopřejte se s naším novým dopisem skutečné zastavení a inspirující čtení. 



 

 

 

 

 

 

Nebojte se pokládat rozmanité otázky… 

„Touha po štěstí je v srdci každého člověka a překážky na cestě k němu zakouší 

každý, ať už je křesťan, nebo ne: „Jak je to možné?“ ptá se Nikodém Ježíše. A Ježíš mu 

ironicky odpovídá: No tak, ty jsi v Izraeli učitel a nerozumíš těmto věcem? Vede ho 

nikoli k tomu, aby o sobě pochyboval, protože pochybovat o sobě je spíš slabost, 

ale aby se vzdal snadných odpovědí, aby se stále ptal, aby měl stále otevřené „oči 

srdce“, jak říká svatý Pavel.“ 

Růst, který má svůj čas 

„První roky strávené v klášteře vám umožnily získat počáteční zkušenost s věcmi 

Božími i lidskými. Zkušenost se životem modlitby a zkušenost ve vztazích s těmi, kdo 

s vámi žijí. Právě tuto dvojí zkušenost přichází Nikodém konfrontovat s Ježíšovým 

slovem. Lidská osobnost se rozvíjí v těchto dvou dimenzích. Jak ta božská, tak ta 

lidská milují pomalý růst podobně jako stromy, o které pečujete v našich lesích. 

Mnichem, ani hotovým člověkem, se člověk nestane přes noc. Chce to čas, vytrvalost 

a trpělivost.“ 

Nevzdávejte se svých myšlenek a plánů 

„Vaše touha proměnit svůj život v něco velkého se nevyhnutelně setká s nečekaným. 

Ba co víc, vaše plány někdy ztroskotají. Tato selhání jsou zajisté nutná, protože 

naše velké touhy a poctivé záměry se musí propsat do reality. Nejde ani tak o to, 

aby naše plány nalezly své místo v realitě, ale spíš o to, aby je realita postupně 

naplnila a přetvořila. Jak v životě modlitby, tak i ve vztazích nás tento střet našich 

plánů se skutečností postupně proměňuje. Učí nás umění setkávat se s druhými, a 

mezi nimi především s tím Druhým s velkým D, jímž je Pán.“ 

„Naplňování našeho povolání se uskutečňuje tím způsobem, že konfrontujeme své 

vysněné představy s Božím Slovem, a to se nikdy neuskuteční samo od sebe! V 

údělu člověka, jakožto „schopného Boha“, tedy i mnicha, je cosi tragického. 

Tragického v tom smyslu, že člověk schopný Boha dochází naplnění jen tím, že se 

vydává. Láska je sebedarování. To však vyžaduje svým způsobem něco ztratit, a 

toto „něco“ může někdy znamenat velmi mnoho! Dnešní slavnost je toho 

výmluvným důkazem.“ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Prožívejte svoji cestu naplno 

Právě barevný podzim, kdy se můžeme kochat neuvěřitelně bohatou škálou 

různých barev a tvarů listů, cestami více či méně schované listím, siluetami 

opadaných stromů, tajemnými mlhami či deštěm, přináší neskutečnou 

inspiraci. Mějte otevřené srdce, nepřestávejte si klást otázky, opečovávat své 

hodnoty a doprovázet se na své životní cestě Božím Slovem… 

Naše plány, myšlenky a slova určují směr naší cesty, která ožívá právě 

průnikem s realitou a skutečným životem, díky kterému cesta získává jasné 

obrysy v kontextu celé společnosti a vztahů. Zkoušky, náročné situace, které se 

na první pohled možná zdají nepřekonatelné, jsou právě tím, co nás posouvá 

kupředu. Prostřednictvím nich poznáváme sami sebe, okolní i duchovní svět a 

zároveň se plně ztotožňujeme s naším životem, který pak skutečně žijeme. 

Přejeme vám krásný, sluncem prozářený podzim. Výjimečný podzim protknutý 

myšlenkami, otázkami a dalšími kroky vaší životní cesty, na které si zaslouží 

pozornost a péči duše, ale i tělo. Dopřejte si tak odpočinek, relaxaci a třeba i 

dotek přírodní kosmetiky, která dokáže přenést sílu a jedinečnost přírody do 

vaší blízkosti. 

 

 

S přáním všeho dobrého, 

o. Jiří, celerář opatství Nový Dvůr a jednatel společnosti Labora s.r.o.  

  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 


